



# **ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

## **ПРЕЗИДИУМ**

### **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

29 марта 2023 г.

г. Москва

№13-3

#### **Об отчете технической инспекции труда Профсоюза за 2022 год, состоянии производственного травматизма и профзаболеваемости на предприятиях отрасли**

Президиум Профсоюза отмечает, что в современных условиях возрастают роль Профсоюза в обеспечении общественного контроля за охраной труда, как особой формы мероприятий по соблюдению законодательных норм, возникающих в рамках трудовых взаимоотношений между работодателями и работниками на предприятиях и в организациях отрасли автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения. Вопросы безопасных условий труда работников наряду с их трудовыми правами и достойной заработной платой, остаются одной из основных уставных задач Профсоюза. Получать зарплату своевременно и полностью, не рискуя при этом жизнью и здоровьем, должно быть нормой на рабочих местах членов Профсоюза.

Структурные подразделения, Техническая инспекция труда Профсоюза в 2022 году совместно с социальными партнерами продолжили планомерную и всестороннюю работу по контролю за соблюдением государственных нормативных требований охраны труда на рабочих местах, выполнением мероприятий по охране труда коллективных договоров и соглашений, своевременному обеспечению работающих качественными средствами индивидуальной защиты, улучшению производственного быта работников, предоставлению компенсаций и гарантий за работу во вредных условиях труда, исключения случаев производственного травматизма. В результате в сравнении с 2021 годом на предприятиях и в организациях на 21% сократилось общее количество несчастных случаев на производстве, на 28% уменьшилось дней нетрудоспособности из-за травм, на 21% несчастных случаев с тяжелым исходом, на 28% больше выполнено мероприятий по охране труда, освоено средств на охрану труда 4334307 тыс.руб., увеличилось количество уполномоченных по охране труда. С нулевым травматизмом сработали предприятия г. Москвы и Московской,

Оренбургской областей, г. Елабуга республика Татарстан, 57 предприятий и организаций в других регионах. Вместе с тем, на 16% больше выявлено профессиональных заболеваний, допущено восемь несчастных случаев с летальным исходом.

**Президиум Профсоюза постановляет:**

1. Принять к сведению отчет о работе технической инспекции труда Профсоюза за 2022 год по форме 19-ТИ (приложение №1). Сведения по охране труда и травматизму на предприятиях автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ в динамике 2020-2022 годы по форме 4-ТИ (приложение №2).

2. Руководителям структурных подразделений, технической инспекции труда Профсоюза в условиях снижения контрольных (надзорных) мероприятий государственной инспекцией труда из-за ограничений, введенных Правительством РФ:

- усилить профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных правовых актов, содержащих нормы трудового права, за выполнением разделов коллективных договоров и соглашений охраны труда, Отраслевого соглашения по машиностроительному комплексу на 2020-2022 годы, продленного на период 2023-2025 гг. (с изменениями);

- Продолжить работу в рамках социального партнерства по совершенствованию на предприятиях системы управления охраной труда по обеспечению работающих качественными средствами индивидуальной защиты, улучшению производственно-бытовых условий;

- Активизировать профилактическую работу по предупреждению производственного травматизма через уполномоченных по охране труда от Профсоюза, оперативно реагировать на заявленные случаи нарушений нормативных требований по охране труда от членов Профсоюза;

- В целях популяризации и пропаганды, повышения внимания к охране труда провести мероприятия, приуроченные ко Дню охраны труда 28 апреля 2023 г. с главной темой: «Безопасная и здоровая рабочая среда – основополагающий принцип и право в сфере труда».

3. Профсоюзным комитетам предприятий, на которых в 2022 году произошёл рост производственного травматизма, допущены несчастные случаи с тяжелым и летальным исходом – принять дополнительные меры для исправления сложившейся ситуации. До 15 мая 2023 года проинформировать Центральный комитет Профсоюза о результатах.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главного технического инспектора труда Профсоюза С.Н.Будникова.

Председатель Профсоюза

А.А.Феферов